

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>
手机:wap.ce.cn

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68
第10863号(总11436号)

今日8版 2013年4月14日 星期日 农历癸巳年三月初五 经济日报社出版

转作风求实效
干部要干事 不怕没价值

广东大幅清理考核检查评比表彰活动

本报讯 记者张建军报道：广东省政府办公厅日前举办新闻发布会，通报该省撤并和规范省级考核检查评比表彰活动工作情况。据介绍，广东省原有省级考核检查和评比表彰项目共459项，现对原有的279项省级考核检查项目撤销74项、合并76项、只保留33项，对原有的180项省级评比表彰项目撤销82项、合并27项、只保留49项。

广东省政府秘书长、省政府新闻发言人李锋表示，广东对现有的考核检查评比表彰项目进行全面清理规范，旨在通过大

幅减少项目和指标，重新构建科学的指标体系和标准化指标，逐步建立科学合理的考核检查、评比表彰长效机制，最终实现“统一考核评价体系、统一指标体系、统一考核结果应用”的远期目标。目前，广东省委办公厅、省政府办公厅已联合印发《关于撤并和规范省级考核检查评比表彰活动的意见》，对省级党政机关开展这项工作提出了明确要求并作出了具体部署。未来，广东还将不断优化省级项目的指标体系，逐步建立科学合理的长效机制，进一步优化部门的职能，提高行政效率。

问题摸清楚 解决并不难

天津派出673个服务工作组深入基层

本报讯 记者武自然报道：自“促发展、惠民生、上水平”活动最近开展以来，天津市在全市各党政机关、企事业单位和基层组织中广泛开展了“帮办、协调、督查”三项主题活动，目前已协调解决群众反映问题1997个，解决率达到43.8%。

随着天津市促进经济发展措施出台后，天津市“促惠上”活动办立即把各条款细化分解到26个市级部门，并制定实施细则，出台相应配套政策。截至3月底，企业预约审批、立等可取和网上审批服务事项分别办理

182件、78969件和22890件；通过企业发展共享平台办理求助事项154件；为262家企业办理审批服务事项407项。共有512个投资项目进入联审程序办理，453个项目完成全程审批。共有7083家企业进入企业设立联审程序办理，6474家企业完成全程审批。

同时，天津市各区县有关单位实行24小时开门服务，设立专线电话，限期解决答复。截至3月底，全市894部开门服务专线电话共受理各类诉求4.05万个，解决解答3.96万个，办结率达到97.8%。

干没干成事 档案说了算

宁夏石嘴山晾晒“干事档案”促绩效考核常态化

本报讯 记者许凌、拓兆兵报道：为进一步整治行政事业单位作风，宁夏石嘴山市从去年推行“干事档案”制度。其具体做法是：每一位行政事业单位干部一个季度做了多少事、做没做好，人人填写一个表，然后由上级主管领导、单位同事进行评价，最后将这张表公开“晾晒”。这种制度变过去的年终考核为过程考核，并将考核结果作为干部选任的重要依据，有力激发了干部干事创业的积极性。

据悉，石嘴山“干事档案”制度采取个人述职、组织评议、领导点评、公开公示等方式确认工作业绩，按“好、较好、一般”确定等次，使干部干没干事、干多干少、干好干差一

目了然。石嘴山“干事档案”制度不仅注重过程，更注重结果。要干的事没有干成，就无法在“干事档案”中体现业绩，这就促使干部想方设法干成事，对没干成的事也会及时分析原因，在这个过程中提高自身的办事能力。石嘴山市组织部长高瑞莉介绍说，为落实中央“八项规定”，今年以来他们对“干事档案”制度进行了进一步完善深化。完善深化的重点是突出问责，避免形式化；突出流程管理，强调常态化；突出细节归档，既要“优进”更要“劣汰”。

目前，石嘴山共建立处级“干事档案”542份，科级干部1116份，初步实现了绩效考核的“过程化”和“常态化”。

中关村里“追梦人”

——一位“80后”的创业故事

本报记者 杨 颖

1988年出生的施凯文目前是一家音乐科技公司的CEO。短短的一年半时间，他和团队开发的音乐推荐产品“Jing”的网站和移动版本已经正式上线。现在，他已经获得了千万元数量级的融资。如果进展顺利，在他26岁的时候，公司就可以上市了。

“通过语言描述来搜索歌曲的需求是我们首先发掘并做出产品的，国外还没有出现过。”说起他们的创新之作，施凯文十分骄傲。打开Jing.fm网站，没有“流行”、“古典”等传统标签，你可以在搜索条件里敲入“和男友晒太阳听的歌”、“充满回忆的安宁之夜”之类的“怪句子”，网站就会自动给你挑选出歌曲。这种变化看似简单，其实后台要做大量自然语言分析、音乐频谱识别等工作。“我的梦想就是让每一首音乐都被人听到，重新创造音乐存在的价值。”施凯文说。

从施凯文的身上，能感到一种信念——作为一名中国的创业者，也一样有创新的能力，做出颠覆性的产品来。

不过施凯文的追梦之路并非一帆风顺，这已经是第4次创业了，“我一直在探索音乐产业化的模式，碰了不少钉子。”

最让施凯文痛心的是2009年第3次创业。当时风险投资是科技创业的稀缺资源，愿意投资小企业的风投很少。他在没有多少挑选余地的情况下找到了一位天使投资人，后来那个投资人认为投资的数额超出了预期，终于以撤资收场。由于没有钱买版权，施凯文创建的网站Saylike遭到了灭顶之灾。“关闭Saylike的时候我非常痛苦。我的音乐梦想就这样完了吗？”

然而经过这次打击后，施凯文又开始了追梦的新征程。“这次创业我很有信心。和前些年相比，现在的创新创业环境已经好了太多！”2008年左右施凯文刚开始互联网创业时，并没想到中国互联网、移动互联的发展速度会这么惊人。现在中国互联网用户数已达5.64亿，移动互联网用户数超过7.5亿，“整个互联网的工业水平在提高，网速越来越快。这给我们的创新创造了条件。”

从政策环境看，中国保护知识产权的环境正在改善，网络音乐付费已经成为大势所趋。这些都使得网络音乐盈利有了可能。创业服务业的快速发展，也让施凯文没想到。去年6月“Jing.fm”网站内测，一家叫“36氪”的科技媒体主动找到了他们，免费帮助他们发布。“36氪”是一种新型的线上、线下相结合的创业服务媒体，是中关村国家自主创新示范区认定的创新型孵化器之一，它也是由几个中关村的“80后”年轻人创立的。

习近平会见美国国务卿克里时强调 中美要探索构建平等互信 包容互鉴合作共赢的新型大国关系

新华社北京4月13日电（记者
钱彤）国家主席习近平13日在人民
大会堂会见美国国务卿克里。

习近平表示，当前中美关系处于新
的历史时期。前不久，我同奥巴马总
统通电话时一致重申，共同致力于建
设中美合作伙伴关系、探索构建新
型大国关系，确认了两国关系的战略
定位和发展方向。希望双方坚持从战
略高度和长远角度把握两国关系，以
积极态度和发展眼光推进对话合作，
以相互尊重、求同存异精神妥处分歧
矛盾，不断充实合作伙伴关系的战略
内涵，走出一条平等互信、包容互鉴、
合作共赢的新型大国关系之路。

习近平强调，中美双方应该保持
高层战略沟通，我愿同奥巴马总统保
持交往和联系。双方还要延续好、利
用好中美战略与经济对话、人文交流
高层磋商等机制。

习近平指出，中美经贸合作本质
是互利共赢。双方要不断打造合作亮
点，拉紧利益纽带，要采取积极措施解
决彼此关切，不能将经贸问题政治化。

习近平指出，中美在一些问题上有
不同看法，双方应该恪守中美三个联合
公报原则，尊重彼此核心利益，尊重对
方自主选择的发展道路，妥善处理有关
分歧，避免两国关系受到大的干扰。

习近平强调，宽广的太平洋两岸

有足够的空间容纳中美两个大国。双方
应该致力于在亚太地区实现良性互动，
加强在地区和国际问题上的沟通协调，
共同维护地区和世界的和平、稳定与繁
荣。

克里表示，世界正在经历重大发
展变化。美方站在战略高度，以更宽
阔视野和更长远眼光定位美中关系。
美方愿同中方一道，按照两国元首的
要求，加强高层交往，加深对话、互信、
合作，共同应对各种挑战，造福两国和
两国人民，维护世界和地区和平与安
全，为美中构建新型大国关系注入强
劲生命力。

国务委员杨洁篪等参加会见。

合肥：以“气化绿化”换“净化”

本报记者 白海星 文 晶

转方式 调结构

眼下，合肥3000位私家车车主开
始为自己爱车的“油改气”忙碌起来。

“不光成本能降50%，还能减少
40%尾气排放！”年前获得改装资格的
李先生是“气化肥肥”工程的受益者。
气化加绿化换来空气净化，合肥市正

全力改善生态环境，让天更蓝、水更绿、
城市更美、百姓更满意。

2012年，合肥市与中石油达成协

议，实施“气化肥肥”工程。紧随“气化
合肥”的脚步，合肥市“绿色交通工程”
同步跟上。目前，全市9000辆出租车
全部实现“油改气”，约1000辆公交车已
完成“油改气”或“油改电”，3000辆私家车
“油改气”进入改装阶段。根据规划，到2015年，
合肥市车辆能源改造实现1.4万辆，船舶改
造600艘，约占船舶总量60%。据合肥市建委副
总经济师杨有明介绍，全部目标实现后，
合肥市车辆尾气排放将比现在减少
40%，巢湖和南淝河水质的航行污染
将大大减少。

与此同时，合肥市还以创建国家
森林城市为目标，加快了绿化建设步
伐。据悉，该市从2010年10月起，以
“一年栽五年树”的速度和力度，启动了
规模空前的城乡绿化大会战，短短两
年，累计投入绿化资金达70亿元，植
树造林42.3万亩，城乡绿化面貌显
著改善。全市城市绿化覆盖率达45.5%，
人均公园绿地面积达12.8平方米，森
林覆盖率达22%以上。

“生态建设是最大的民生，我们将
不遗余力，力争让百姓更满意！”合肥
市委书记吴存荣的话掷地有声。



营口港至南沙港航线
货运量超百万标准箱

繁忙的营口港作业码头一角。国内运距最长的集装箱天天班航
线——营口港至广州南沙港天天班航线运营1年来，装运集装箱突破
百万标准箱达103.2万标准箱，比航线开通前货运量增长10.24%。今
年一季度，该航线货运量增长达13.3%。

本报记者 翟天雪摄

中关村里“追梦人”

——一位“80后”的创业故事

本报记者 杨 颖

1988年出生的施凯文目前是一家音乐科技公司的CEO。短短的一年半时间，他和团队开发的音乐推荐产品“Jing”的网站和移动版本已经正式上线。现在，他已经获得了千万元数量级的融资。如果进展顺利，在他26岁的时候，公司就可以上市了。

“通过语言描述来搜索歌曲的需求是我们首先发掘并做出产品的，国外还没有出现过。”说起他们的创新之作，施凯文十分骄傲。打开Jing.fm网站，没有“流行”、“古典”等传统标签，你可以在搜索条件里敲入“和男友晒太阳听的歌”、“充满回忆的安宁之夜”之类的“怪句子”，网站就会自动给你挑选出歌曲。这种变化看似简单，其实后台要做大量自然语言分析、音乐频谱识别等工作。“我的梦想就是让每一首音乐都被人听到，重新创造音乐存在的价值。”施凯文说。

然而经过这次打击后，施凯文又开始了追梦的新征程。“这次创业我很有信心。和前些年相比，现在的创新创业环境已经好了太多！”2008年左右施凯文刚开始互联网创业时，并没想到中国互联网、移动互联的发展速度会这么惊人。现在中国互联网用户数已达5.64亿，移动互联网用户数超过7.5亿，“整个互联网的工业水平在提高，网速越来越快。这给我们的创新创造了条件。”

从政策环境看，中国保护知识产权的环境正在改善，网络音乐付费已经成为大势所趋。这些都使得网络音乐盈利有了可能。创业服务业的快速发展，也让施凯文没想到。去年6月“Jing.fm”网站内测，一家叫“36氪”的科技媒体主动找到了他们，免费帮助他们发布。“36氪”是一种新型的线上、线下相结合的创业服务媒体，是中关村国家自主创新示范区认定的创新型孵化器之一，它也是由几个中关村的“80后”年轻人创立的。

快论

中国梦激荡创业情

杨 颖

自古英雄出少年。从中关村施凯文的创业故事里，我们能感受到一股年轻的力量。许多国际著名的大公司都是由二十多岁的年轻人创造的：微软、苹果、谷歌、脸书……如今我们欣喜地看到，在中国，一批“80后”、“90后”的创业新星正在冉冉升起。

我们首先得感谢所处的这个伟大时代。在中国，互联网、移动互联网迅猛发展，庞大的用户群为创业者提供了无与伦比的市场。这些产业还有着与传统行业不一样的创业模式，也许只有一个创意，就可以开始创业了。

日渐完善的创新环境也使得创业变得简单。我国正在建设创新型国家，以中关村为代表的国家自主创新示范区，为科技创业提供了很多先行先试的政策。越来越多的成功企业家扮演了天使投资人的角色，为创业者提供培训、融资、技术平台的创业服务业也从无到有，蓬勃发展。

这些都使得青年创业者不再受年龄、出身门第、人脉资源等的束缚。记者在采访中发现，很多创业者都是像施凯文一样白手起家，他们不是“富二代”、“官二代”，却凭着智慧和勤劳，成为了“创一代”。

根据中关村国家自主创新示范区的调查，65%的创业者不是为着赚钱，而是为实现自我价值而创业。“我想让每一首音乐都被人听到”，“我想做一个101年的企业”……很多创业者都有这样一个朴实而伟大的梦想。

我们应该为每一个拥有梦想的创业青年喝彩。正如一位企业家所言，只要每个人愿意为自己的美好梦想踏踏实斗，伟大的中国梦也就更加真切可期！